

Вторник

14 мая 2013 Nº 52 /12644/











едином патриотическом порыве

РИТА ДАВЛЕТШИНА

Это необыкновенное зрелище когда со всех сторон к площади Народных гуляний стекаются тысячи людей. Из машин то и дело медленно и неуклюже. поддерживаемые детьми или внуками, выходят ветераны, на груди под солнечными лучами сверкают десятки орденов и медалей.

громное количество детей – от совсем еще колясочных крох до подростков. Девятое мая, пожалуй, на сегодня главная дата, способная сплотить наше общество в едином патриотическом порыве. В руках малышей цветы – гвоздики, ставшие неким символом почитания ветеранов.

жественно усажены перед площадью, на которой вот-вот начнется парад военной техники. Настоящими полковыми соединениями Магнитогорск похвастаться не может, потому здесь собрались все «носители погон» - от пограничников и бойцов ОМОНа до учеников кадетских классов школы № 38. Поздравить ветеранов и поприветствовать парад пришли глава города Евгений Тефтелев, генеральный директор ОАО «ММК» Борис Дубровский, председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов, депутат Госдумы Алексей Бобраков, председатель городской общественной палаты Валентин Романов и епископ Магнитогорский и Верхнеуральский

Выходит с 5 мая 1935 года

огромной волной люди хлынули родской филармонии – и к Вечному к монументу, где почетные гости коротко поздравили горожан с великим днем в истории нашей страны. Минута молчания, «Вставай, страна огромная...» в исполнении хора го-

огню под салют из голубей понесли

Продолжение чествования 68-й годовщины со Дня Победы состоялось на левобережном кладбище, где были

возложены цветы к могилам павших героев. Затем состоялся обед из полевой кухни, а после по традиции желающие посетили могилы известных магнитогорцев на правобережном

День памяти в цифрах:

Почтить память павших в годы Великой Отечественной войны и поздравить ветеранов на площади Народных гуляний и у монумента «Тыл-Фронту» 9 мая собралось более 70 тысяч магнитогорцев.

В параде в честь 68-й годовщины Великой Победы приняли участие 500 чело-

Из Магнитогорска для участия в Великой Отечественной войне было призвано 40 тысяч человек.

Не вернулись с фронта 14 тысяч магнитогорцев – каждый третий призванный. На сегодня в Магнитогорске осталось всего 510 участников Великой Отече-

И напоследок интересный факт. По словам директора одной из крупных городских сетей цветочных салонов Андрея Запускалова, ежегодно в преддверии Девятого мая он и его коллеги дополнительно заказывают до четырех тысяч гвоздик. В Магнитогорске 30 цветочных салонов - получается, в День Победы ветеранам дарят и возлагают





ТРАДИЦИЯ | Праздник победы жив народной памятью

Крепче кровного родства

Митинг на Комсомольской площади встречает ветеранов флагами, георгиевскими ленточками и традиционной программой: перед торжественными речами – танцы под духовой оркестр, столы с походной закуской, встречи

Михаил Гайсин, Геннадий Смирнов, Хамих Ахияров. Не понаслышке знают, что такое раннее сиротство и ранний труд: отцы и старшие братья воевали, гибли на фронте или строительстве колхозов, сами ветераны подростками работали в селе или на производстве после ремесленного. Но на вопрос о трудном времени рассказывают не столько

> Остались без мужиков с тремя–пятерыми детьми. Получат похоронку, ночью выплачутся, а чуть свет - на работу, - сетует

> > Хамих Ахияров вспоминает: отец погиб, мать в колхозе работала от темна

– Ни мы ее, ни она нас, детей, не видела: вернется к ночи - мы уже спим. Сварит тюрю: после работы в поле ложками делили на всех работников куль муки, доставалось по стакану, а то и меньше. Разбудит нас, голодных, поедим. Я младший, самый слабый от недоедания. Женщины-соседки желали матери, чтобы я умер – ее

Он выжил даже когда подростком попал под трактор, работая в колхозном поле. Машину поднимали вручную, долго везли в больницу, без наркоза вправляли открытый перелом, чистили рану от набившейся земли, оборачивали в лубки из древесной коры за неимением гипса. Криком кричал, но вытерпел, выжил.

А на вопрос о трудностях в работе ветераны только и вспомнили, что когда сигнальные фонари были керосиновые, то от ветра гасли, приходилось выскакивать и наспех зажигать. Теперь весь их опыт и подвиг «прописался» в медалях и орденах. Только у Геннадия Смирнова на пиджаке нет орденских планок.

– У него тоже награды, – объясняют друзья. – Просто стесняется

Речи на митинге коротки: заместитель генерального директора по производству ОАО «ММК» Павел Шиляев, председатель профкома предприятия Александр Дерунов, почетный гражданин города Михаил Тихоновский напоминают: Магнитка дала фронту более тридцати тысяч воинов. Ветераны поминают погибших фронтовыми ста граммами, слушают «Синий платочек», «Путь-дорожку фронтовую...».

По сигналу автобусы с ветеранами и работниками ОАО «ММК», руководством предприятия отправляются на левобережное кладбище, где сливаются с городскими колоннами. Негромко звучит музыка фронтовых

лет, а у ветеранов от воспоминаний – ком в горле. Маршрут памяти включает минуту молчания у могилы директора ММК военной поры и первых послевоенных лет Григория Носова. К главному этапу маршрута - мемориалу погибшим магнитогорцам - колонна приближается молча. Звучат выстрелы воинского салюта. Взлетают испуганные птицы. В толпе – скорбная тишина. Еще один салют – у мемориала погибшим в «афганском квартале». Теперь колонна рассыпается: горожане возвращаются к автобусам, чтобы продолжить маршрут памяти на правобережном кладбище, или идут к родным фамилиям – остаются у могил афганцев, идут к ветеранским захоронениям или к памятникам родных. На обратном пути многие заглядывают в полевую кухню ОМОНа на поминальный обед. Но даже когда разъезжаются автобусы городской колонны, маршрут памяти не останавливается: к мемориалам идут разрозненными группами. Горожане хотят не просто помянуть близких, но вспомнить время, связавшее чужих людей крепче кровного родства 🚱